



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана

№ 99 (22565) • Суббота, 25 мая 1991 года • Цена 8 коп.

Помогают пострадавшим

В Туракурганском районе, пострадавшем от селя, приступили к работе строительные десанты. Начали закладывать фундаменты бригады трестов «Намангангагропромстрой» № 1 и № 2. Первые новоселья строители обещают организовать уже в начале июня.

С утра до позднего вечера прибывают в Туракурган караваны машин со строительными материалами, различными грузами для сел, оставшихся без крова. С их потоком не под силу справиться автохозяйствам района. Помогают коллеги из областного центра и других районов. К примеру, коллектив АТП облагоустроило снаридали 20 машин. Часть работ выполняется безвозмездно расходы покрывают из фондов автопредприятия.

Один из первых строительных десантов высадился в кишлаке Ертепа. Здесь предстоит поставить около 90 домов, 20 из них будут готовы буквально через две недели. Среди первых новоселов — семьи Т. Ражабова, Д. Хайдарова и М. Усманова, которые остались без крова и живут у своих родственников. Спорится работа у коллектива Туракурганского МККО, собравшегося поставить восемь жилищ. Прибыли сюда и строительные кооперативы. Они поддержали инициативу своих коллег из «Каменщика» и решили безвозмездно построить по одному дому, а всего — десять. Все это намечено возвести за счет средств из местного бюджета.

В разгаре восстановительные работы и в поселке Бустон Касансайского района, тоже оказавшегося на пути селеного потока. Здесь из 78 домов разрушено 28. В основном не устойчивы глинобитные дома, воздвигнутые на кирпичном или каменном фундаментах. К пострадавшим на следующий же день приехали представители строительных организаций района — их более десяти. Каждая колонна или участок восстанавливают по 2—3 дома. Во дворе Х. Дадаханова, рабочего местной бройлерной фабрики, трудятся строители МПМК-151, у дежурного машиниста УНС М. Нарходжаева — ХРСУ-3. Все строительные материалы они привезли с собой. Работают безвозмездно. Вот как действуют законы милосердия и взаимопомощи.

Солидная материальная поддержка оказана всем пострадавшим. Только в поселке Бустон 28 семьям вручено по несколько сот рублей из местного бюджета, из различных фондов милосердия. Выплачивают компенсацию и по линии Госстраха. Действует и Указ Президента Узбекистана об оказании помощи пострадавшим от стихийного бедствия.

Одновременно с жильем и другими объектами «ремонтируют» и поля. Предстоит позаботиться о посевах на тысячах гектаров, усилить уход за растениями, чтобы все же вырастить хороший урожай.

Одним словом, за ликвидацию последствий стихийного бедствия взялись в области всем миром. И есть уверенность, что в ближайшие недели жизнь пострадавших районов войдет в нормальное русло.

Н. АБДУЛЛАЕВ, Сиб. корр. «Правды Востока», Наманганская область.

ОБРАЩЕНИЕ

к народам Узбекистана и Кыргызстана

Уважаемые соотечественники! Дорогие отцы и матери, братья и сестры!

В годовщину трагических событий июня 1990 года мы, руководители двух республик, вместе с вами скорбим по невинно погибшим, склоняем головы перед их памятью и обращаемся со словами искреннего и глубокого соболезнования ко всем тем, кто пострадал, подвергся насилию.

Мы однозначно и твердо заявляем, что ни кыргызский, ни узбекский народы не виноваты в случившемся. Мы обращаемся ко всему населению, особенно молодежи, двух республик с призывом — будьте терпимы, не поддавайтесь сиюминутным настроениям и эмоциям.

У трагических событий свои причины, которые своими корнями уходят в отсталую экономику, низкий уровень жизни населения, деградацию духовных ценностей, общественной ответственности и морали. В этой ситуации ошеломительное число людей, особенно молодежи, оказалось в бедственном положении, почувствовало безысходность, стало терять веру в завтрашний день. Темные силы сделали свое черное дело. По сей день мы видим горькие сле-

зы матерей, жен, суровые лица мужчин. Не проходит страх в глазах детей. Далеко еще не все пережили боль в душе, смирились с невосполнимыми потерями. Но надо крепиться, проявлять выдержку и мудрость, присущую нашим народам. Обидой и гневом не вернуть мир и покой в нашу жизнь. Надо помнить, что только примирение, согласие и взаимопонимание дадут возможность спокойно работать и жить, с уверенностью смотреть в будущее. Иного пути просто нет.

В Республике Кыргызстан принимаются необходимые меры по восстановлению разрушенного, возмещению нанесенного ущерба населению, привлечению к ответственности виновников трагических событий, нормализации обстановки. Большую помощь в этом оказывают труженники Узбекистана. Но на этом пути предстоит еще сделать немало.

Мы еще раз со всей решительностью подтверждаем, что вели и будем вести непримиримую борьбу с экстремистскими и националистическими проявлениями, видя свою главную задачу в обеспечении спокойствия и безопасности людей.

Президент Узбекской Социалистической Республики И. КАРИМОВ.

Узбеки и кыргызы — народы-братья, у них единая вера, общая тысячелетняя история, родственные языки и традиции. Во взаимоотношениях этих братских народов все переплетено неразрывными узами, и пытаться разделить их — значит резать по живому.

Сегодня, как никогда ранее, необходим мир, дружба, взаимоподдержка между нашими народами. Только совместными усилиями мы сможем выдержать надвигающиеся суровые испытания. А для этого заложим прочный фундамент.

В марте 1991 года в г. Ош были подписаны Договор о дружбе и сотрудничестве между Узбекской Советской Социалистической Республикой и Республикой Кыргызстан, который поднимает на новый уровень взаимоотношения двух народов, двух суверенных республик и открывает большие перспективы. Договор призван объединить и умножить усилия для обеспечения достойной жизни нашим людям. Давайте же в духе этого договора вместе жить и трудиться во имя этой благородной цели.

Президент Республики Кыргызстан А. АКАЕВ.



БЕЛОРУССИЯ: НИКОГДА НЕ БАСТУЕТ

Минск. (БелТА — ТАСС). Опустела площадь имени Ленина перед Домом правительства в столице Белоруссии, где обычно проводили митинги забастовщиков.

Сегодня все предприятия Минска работают в привычном режиме. Нанануна поздно вечером завершилось экстренное заседание совета стачечных комитетов республики. Как сообщили корреспондентам БелТА, вопрос о прекращении стачки обдумали, но на голосование поставлен не был из-за обилия различных точек зрения. Большинство склоняется к тому, чтобы сохранить стачечную готовность, перенести борьбу с администрацией, но-партийной структурой с площадей и улиц на предприятия, создавать независимые профсоюзные комитеты «Солдарнасць». Предлагаются одновременно выдвигать кандидатуры сторонников независимого рабочего движения и в официальные профсоюзные структуры.

Встреча с тракторостроителями Ташкента

Насыщенный и напряженный выдался 24 мая для премьер-министра СССР В. С. Павлова, находящегося в Узбекистане. Вместе с Президентом Узбекской ССР И. А. Каримовым он утром побывал в производственном объединении «Ташкентский тракторный завод». Выбор для посещения одного из крупнейших в Средней Азии машиностроительных предприятий был не случаен. Многочисленный коллектив объединения сейчас находится в сложных условиях. Разбалансировка хозяйственных связей, срыв поставок, повсеместное нарушение договоров больно бьют по машиностроителям. Об этом шел откровенный и заинтересованный разговор премьер-министра страны с рабочими механооборочных цехов, занимающихся изготовлением колесных тракторов марок МТЗ-80Х и Т28-К4М. Рабочие, мастера, руководители служб с горечью говорили о том, что некогда процветающее предприятие сейчас находится в тугой ситуации. Нет металла, двигателя, резинотехнических изделий... А ведь по кооперации с ташкентскими машиностроителями работают 750 предприятий страны. В свою очередь и коллектив объединения не может выполнять договорные обязательства перед своими партнерами.

Сложившаяся ситуация крайне отрицательно сказывается и на сельскохозяйственном производстве. Машиностроители вынуждены задерживать поставку техники колхозам и совхозам хлопководных республик, своему главному партнеру — производственному объединению «Ташсельмаш». В нынешнем году коллектив объединения совместно с минскими моторостроителями намерен выпустить и опытную партию тракторов со стоилым двигателем. Эту машину давно ждут на селе. И все же, как было подчеркнуто на встрече, без помощи союзного правительства, без четкой, взвешенной программы выхода из кризиса не добиться.



Продолжается пребывание в республике премьер-министра СССР В. С. Павлова. Поездка связана с актуальными задачами сегодняшнего дня, в частности, с решением проблемы перехода на рыночные отношения. НА СНИМКАХ: встреча в аэропорту Ургенча; осмотр достопримечательности города-заповедника Ичан-Кала.



В. С. Павлов также посетил один из многочисленных овощных магазинов Ташкента. Он интересовался ценами и качеством продукции, поступающей на прилавки с полей близлежащих колхозов и совхозов. (УзТАГ).

Регистрация Компартии Узбекистана

ВЧЕРА В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ВРУЧЕНО СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ЕЕ УСТАВА

Этому событию предшествовала сложная, кропотливая работа по оформлению документов. Все требования законодательства были выполнены. В строгом соответствии с законами страны и республики об общественных объединениях документы были представлены в Министерство юстиции 21 мая.

Уже тогда в зале, где собрался многочисленный актив, и секретарь ЦК А. А. Абдувакилов передавал документы министру юстиции Б. М. Маликову на регистрацию. Атмосфера была по-настоящему волнующей. Ветеран партии, войны и труда Муриддин Акрамович, как штихетно рассказав, как тщательно готовился и всерьез обсуждался проект Устава Компартии Узбекистана, и сегодня он отвечает на вопросы, начиная вено время, служит всех узбекистанцев, служит совершенствованию всей деятельности партии. Передавая документы на регистрацию, секретарь ЦК обратил внимание собравшихся на то, что с учетом широкого обсуждения проекта Устав стал таким документом, который вместе с Программой действий поможет решить самые актуальные проблемы республики, нацеливает всех коммунистов на крупное их дело — служить людям, работать на благо народа.

Позтому, — обратился он к собравшимся, — от имени Бюро ЦК прошу всех присутствующих считать, что это вы сегодня передаете главный наш партийный документ на регистрацию. Водновал министр юстиции Б. М. Маликов. И это нетрудно понять — со своими сотрудниками он впервые в нашей истории принимал такой документ. Секретарь парткома Верховного суда республики К. Н. Насиров, секретарь парторганизации Министерства юстиции Р. Ю. Каримова и другие отметили тогда, что самым фактом тидающей подготовки и соблюдением норм демократии и законности в подготовке к регистрации Компартия республики показала пример всем общественным организациям Узбекистана. Ей остается только пожелать — всегда быть партией народа. А долг каждого коммуниста — выполнять Устав, объединять и консолидировать все здоровые силы общества для достижения тех гуманных целей, к которым зовут Устав и Программа действий Компартии Узбекистана.

После правового изучения документов коллекция Министерства юстиции приняла решение — зарегистрировать в соответствии с Законом республики «Об общественных объединениях» в Узбекской ССР Устав Компартии Узбекистана и выдать свидетельство № 1. И вот — тот же зал 12 часов. Министр юстиции сообщает многочисленным участникам торжества решение коллегии.

— Я считаю это событие одним из важнейших в своей жизни: именно я, член ЦК нашей партии, вручаю ее представителям свидетельство № 1 о регистрации, в котором стоит мой подпис. Время сегодня нелегкое. Но Компартия республики осталась авангардом своего народа. Успеха всем коммунистам в их многотрудных делах на благо людей. Они верт партия, видит ее безграничные усилия по нормализации обстановки в Узбекистане, в создании достойной жизни в республике, в укреплении дружбы между людьми и народами.

Под долги аплодисменты от имени группы представителей Компартии свидетельство о регистрации принял второй секретарь ЦК А. С. Ефимов. Он обратился к собравшимся:

Время «героев» уходит

Разработкой предложений по отмене звания «герой Социалистического Труда» занята Комиссия по льготам и привилегиям Верховного Совета СССР. Как сообщил корреспонденту ТАСС глава комиссии Н. Игнатович, депутаты планируют предложить также проект постановления Верховного Совета СССР о введении моратория на присвоение этого звания.

Согласно действующему положению, Герою Соцтруда присваивается почетное звание: представляется право получения по первоочередному оплате жилья, скидки при предоставлении коммунальных услуг, предоставления персональной охраны, освобождения от уплаты налогов, бесплатного проезда в общественном транспорте и многие другие.

В Орловской области подскатан рейтинг популярности 136 газет, которые поступали с начала нынешнего года в розничную торговлю. Примерно треть из них не пользуется спросом вообще, сообщает служба «Информосвязи».

В Орловской области подскатан рейтинг популярности 136 газет, которые поступали с начала нынешнего года в розничную торговлю. Примерно треть из них не пользуется спросом вообще, сообщает служба «Информосвязи».

В. ЗЕНЬКОВИЧ, Корр. ТАСС.

Владимир.

Владимир.

ТОЛЬКО ВМЕСТЕ СМОЖЕМ ВЫВЕСТИ СТРАНУ ИЗ КРИЗИСА

В деловой конструктивной обстановке прошла встреча премьер-министра СССР В. С. Павлова с руководителями министерств, ведомств, объединений, концернов и представителями общественных организаций в Кабинете министров при Президенте Узбекской ССР. Она была посвящена широкому спектру вопросов, которые предстоит решить для выезда страны из кризисной ситуации.

Задачей номер один для органов управления назван союзный премьер-министр работу по подготовке планов на 1992 год. Провозгласив на словах переход к рыночной децентрализации, мы потеряли много времени на дебаты, не предложили реальных путей использования реальных ресурсов, которыми располагает предприятие и республика для установления горизонтальных связей, для заключения договоров с зарубежными поставщиками. В критическом положении оказались многие отрасли. Так, легкая промышленность из-за отсутствия сырья и материалов работает сейчас урывками, не дает нужных товаров в необходимом объеме.

Говоря о планах на будущий год, В. С. Павлов особо подчеркнул — надо сделать решительный поворот в сторону определения принципов хозяйственного взаимодействия. Незыблемым остается принцип планирования снизу

вверх, договора, заключенные между республиками, краями, областями, предприятиями, снабженческими органами, должны фиксироваться для разработки балансов, но никак не меняться и не корректироваться.

Премьер-министр высказал мнение о необходимости снижения государственного заказа

